■本报记者 黄友晟 "以前工作总是干不长,心里也 很着急。现在的工作我很满意,会好 好干的。"近日,嘉兴路街道的待业青 年陈亮(化名)在街道就业援助员的

帮助下找到了稳定工作,全家都为此 感到高兴。自嘉兴路街道嘉兴乐业中

心瑞虹指导站——瑞虹园开辟职业

心理咨询服务以来,累计已有十多名 "频繁就业、频繁失业"的青年实现稳

解开求职者心结

为内向,不善与人交流,之前街道就

业援助员也为他推荐过一些工作,陈

亮大多干了一个多月就因性格问题

再次失业,这些工作大多需要一定的

人际交往能力,陈亮在工作中常常感

到力不从心,渐渐地变得越发情绪低

落。针对这种情况,职业心理指导专

家及时介入,运用沙盘游戏疗法让陈

亮打开了心扉,并了解了他的性格特

向陈亮推荐了快递员的工作,"这个

工作只要记熟路线,也不需要进行过

多的人际交往,收入也还不错,适合

提高人职匹配度

在心理指导专家的帮助下,街道

点,建议陈亮从事技术性工种。

陈亮拥有大专学历,可是性格颇

定就业。

打造特

色就

指

心

理

咨

询

融

社

区

社区"名誉职工"扎根服务一线

记区党代表、上海华谊楼宇设备工程公司董事长毛文才

■通讯员 任 嘉

毛文才,一位看上去淡定随和的老同志,已经连续四届当 选为虹口区党代表。他从18岁开始就一直在房管系统工作。 1999年起,他担任上海华谊楼宇设备工程有限公司董事长、 党支部书记,并兼任区房屋急修中心主任。48年来,他兢兢业 业奋斗在服务虹口百姓安居乐业的第一线。

扎根基层

1999年,毛文才从当时的区房地局下到基层一线,一干 就是17个年头。作为公司董事长及党支部书记的他,深知 作为一名党员和党代表,一言一行、一举一动都会影响周围 同志。所以,无论是工作中,还是在生活上,他总是身先士 卒,发挥模范带头作用。在各小区里,经常可以看见他骑着 自行车穿梭其中的身影;大年初一、五一、十一等节日里,他 总是亲自坚守在岗位上;每年防台防汛季节里,他不是往家 跑,而是驻守在公司。

毛文才的公司目前承接着多家物业公司管理的 145 台电 梯、150 台大楼水泵和 30 多个物业小区的楼宇监控、防盗门 维修保养任务,以及区房屋急修中心 962121 物业服务呼叫热 线,全年365天、每天24小时电话受理房屋急修维修。在长期 的工作实践中,他制定形成了一套行之有效的管理措施:当接 到报修电话后,立即指挥小组启动应急预案,并在2小时内完 成维修,且每一个报修要回访3个电话。

在工作中,毛文才良好的精神风貌,让人完全感觉不出他 已有67岁,1米8的挺拔身材,走到哪里都引人注目。他常和

人说起,其实自己刚参加工作的时候只有初中文化. 凭着自己 顽强的毅力念完了高中和大专,并在59岁时一次考出了通过 率只有5-10%的二级建造师资格证书。他的身体力行,带动 了身边一大批同志刻苦钻研业务,热情投入工作,团队凝聚力 得到了加强,各项工作任务也总能圆满完成。

在他的带领下,区 962121 物业服务呼叫中心获得市物业 服务呼叫中心先进集体,区房屋急修中心也连年获得市房屋 应急维修先进集体,服务窗口的投诉量更是为"零"。他待员工 如亲人,无微不至地关怀员工的生活工作学习情况,每年公司 员工加工资,从最初的千元到现在提高至四千元。多年来,公 司员工的离职率几乎为零。

情系社区

毛文才有个头衔:欧阳社区"名誉职工"。不拿一分报酬 默默地为社区建设做奉献。除了区党代表身份外,他还担负着 欧阳社区发展委员会主任、房屋维修咨询党员志愿者工作室 领衔人等社会工作,他清楚地意识到自己所肩负的责任。在日 常工作和社会活动中,他总把群众的冷暖放在心上,把群众的 急难愁当成自己的事。他深入群众,搜集民意,反映民声,架起 了群众与政府间的连心桥。每次到社区联系接待,居民们一看 到他,就会"毛书记、毛书记"亲切地喊住他。

今年初,上海遭遇了35年未遇的极端寒潮,不少小区水 箱出现问题,许多居民家中水表冻坏、水管冻住,因而出现了 大面积停水、漏水情况。这一天,毛文才的手机成了维修热线。 他接到每一个电话都仔细接听,深入现场认真查看,及时安排 人员修理,解决了老百姓的燃眉之急。对一些经济条件不好的

居民实行维修费减免。欧阳路 421 弄一处私房, 受到寒潮影 响,水管爆裂,墙体还出现轻微晃动。毛文才得知情况后,第一 时间赶赴现场查看,不放过每个角角落落,包括周边房屋。结 果发现,房屋由于防冻防水设计标准不高,存在较为严重的安 全隐患,毛文才将这一情况及时告知了户主,建议住户尽快重 建重修,但由于临近春节,工程队不好找。于是,毛文才又向他 们提供了一个简易加固方案, 使可能发生的安全隐患及时得 到了消除, 他这种认真负责的态度受到了周边群众的一致赞 誉。曾有人问他:"你工作这么多,年纪又大,为啥不享清福,反 而事事冲在前?"他说:"安居乐业是大民生,对居民负责,我才 能安心。"

作为一名党代表,毛文才主动积极地参与社区建设的各 项工作。公司党支部与2个居民区党支部进行了结对共建;与 3名百岁老人签订"包户结对协议",党员、人党积极分子定期 为老人服务, 关心老人生活; 与欧阳街道敬老院签订结对协 议,提供无偿服务,为敬老院解决房屋修理上的后顾之忧。公 司党支部还发动全体维修工,主动与孤老、军烈属、残疾人、独 居老人结对,为10户需要帮助的住户提供房屋应急维修服

务,分文不取。6年来,公司党 支部坚持开展春节前"一日捐" 活动, 所得款项全部用于社区 帮困助学。

毛文才, 正是用他的真心 和坚毅,书写了一名基层老党 员、一名优秀党代表的朴实人 生。



陈亮的性格。"现在,陈亮拥有了稳定 的工作,生活也因此走上了正轨。

街道服务办相关工作人员表示, 举办招聘会、推送就业信息等一系列 常规性就业推荐举措的确解决了一 部分求职人员的求职需求,然而部分 青年却陷入了"频繁就业、频繁失业" 的怪圈,"有些求职者甚至只去工作 了几次就放弃了,我们分析原因,大 多是人际交往有问题、性格与工作不 合适等'软性'问题。"为了解决以上 问题,街道在瑞虹园成立之初就设立 了心理咨询服务,邀请上海心理咨询 行业协会的专家,通过心理测评、个 体咨询、沙盘游戏、团体心理辅导等 形式,帮助求职者了解自身性格特 点,寻找适合的职业方向。"岗位推荐 不是越多越好,只有真正了解和掌握 求职者的心态和需求,才能提供更为 精准的就业服务,提供职业心理咨询 服务说到底还是为了能够让求职者 实现长期稳定就业,从根子上解决求

职者的问题。"街道服务办相关工作人员说道。 据了解,求职者可到所在居委、瑞虹园或者嘉兴路街道 社会保障服务中心向就业援助员报名参与职前心理咨询。 心理指导专家会进行先期了解,制定针对性方案,再约谈求 职者,从而得出精准的、适合求职者性格特点的工作建议, 提高就业服务的人职匹配度。

同时,在由嘉兴路街道举办的专场招聘会上也提供相 应的职业心理咨询服务。求职者还可关注嘉兴社区就业指 南公众微信号,了解就(创)业及社会和劳动保障政策以及 职业指导和职位消息发布等信息。

虹口法院作出首个人身安全保护令

本报讯(通讯员 朱春叶)日前,虹口法院作出了《反家 庭暴力法》施行以来,首个人身安全保护令。

当天下午,神色紧张的俞女士找到虹口法院立案窗口, 要求申请禁止丈夫实施家庭暴力,保护自己和女儿的人身 安全。据俞女士所述,其与丈夫因琐事导致感情破裂。俞女 士和女儿搬离住处后,丈夫多次前往现居住地砸门、恐吓, 并要求女儿做亲子鉴定,甚至携带榔头、锥子等工具欲置俞 女士于死地,对母女俩生活造成了巨大影响。

俞女士到院申请后, 虹口法院专人专窗对申请书及相

关证据材料组织审查,并通过绿色通道当天予以立案。 3月18日上午,法院组织事实调查,确认俞女士夫妇 间存在矛盾,现已分居。期间,俞女士的丈夫多次威胁俞女 士母女人身安全。法院认为,俞女士母女提出人身安全保护 令的申请符合法律的规定,应予支持。据此裁定,禁止俞女 士的丈夫对俞女士母女实施家庭暴力,该人身安全保护令 自送达之日起五个月内有效。当天上午11时,法院向双方 送达了人身安全保护令。

据承办该案件的李燕法官介绍,本申请人身安全保护 令是《反家庭暴力法》今年3月1日施行以来虹口区法院受 理的首例案件,具有典型意义。家庭暴力不仅限于家庭成员 之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由等方式实施的身体 侵害行为,还包括以经常性谩骂、恐吓方式实施的精神侵害 行为。家庭成员之间应当互相关爱,和睦相处,希望本案的 双方能审视自身存在的问题,回归理性,处理好家庭矛盾。

金山区来虹口推荐旅游产品

本报讯(记者 孙洁静)3月22日,主题为"闲乐金周 末,踏青赏花游"的金山旅游上海推广周活动来到本区,区

内近 20 家旅行社参加了当天的活动。 推介会上,来自金山区部分景区、农家乐负责人图文并 茂地向与会者介绍了金山的人文、美景、美食,并以组团推 介的方式,整合资源、设计活动,打包一日游、二日游的产

品,便于市区旅行社开展组团。

"两法衔接"配合工作意见书签约仪式举行

本报讯(记者 孙洁静)3月22日,虹口区"关于进一 步加强行政执法与刑事司法衔接配合工作意见"签约仪式 在区市场监管局举行。区委常委、副区长徐彬,区人民检察 院检察长金建庆出席并讲话。

会上,区人民检察院、公安虹口分局、区市场监管局签 署加强"两法衔接"配合工作意见书。今后,三方将从提高思 想认识,加强组织领导;严格移送程序,履行法定职责;完善 制度建设,健全保障措施等三方面入手,进一步完善虹口区 行政执法与刑事司法衔接工作机制,依法惩处破坏社会主 义市场经济秩序犯罪、妨害社会管理秩序犯罪及其他犯罪。

徐彬指出,"两法衔接"是创新社会治理的新举措,各相 关部门要统一思想,转变观念,认清这项工作的意义;要强 化措施,狠抓落实,确保"两法衔接"有序推进。

无线电科普活动进社区

本报讯 (记者 孙洁静)3 月23 日,由市无线电管理 局、市无线电监测站和虹口区科委、科协共同主办的"无线 电科普进社区"活动在曲阳社区林云居委举行。

活动中,来自市无线电监测站的工程师等围绕"什么是 电磁辐射""生活中的电磁辐射""电磁辐射的安全标准"等 热点问题逐一展开介绍, 通俗易懂的内容为不少社区居民 消除了对电磁辐射的误解。

据悉,随着信息时代、网络时代的到来,无线电技术和 应用已经深入千家万户。但由于缺乏相关科普常识,市民对 电磁辐射是否会影响身体健康等问题一直存在疑虑。

今后,"无线电科普走进社区"活动还将陆续在全市多 个区县的社区、学校逐步开展,帮助市民客观科学地认识无 线电。

编者按:为进一步加强环境保护宣教力度,区环保 局每月在《虹口报》开设两期"环境讲堂",旨在使广大 读者深入了解环保政策和法规,介绍环保小知识,培养 读者建立生态文明理念,树立法治观念,增强全民环境 保护意识,推进区环境保护各项工作,希望广大读者积 极互动,对需要了解的信息主动约稿。

成为绿色消费的主角

《关于促进绿色消费的指导意见》解读一

理念引领行动,更要 落实到行动。近日,国家 发改委、环保部等 10 部 委联合发布了《关于促进 绿色消费的指导意见》, 旨在加快推动消费向绿 色转型,形成勤俭节约、 绿色低碳、文明健康的生 活方式和消费模式。





30% 以上,到 2020 年实现新能源汽车广

制图: 袁杰

本报讯(记者 沈春琛)有一种花,在市中心是位"稀客", 那就是油菜花。日前,鲁迅公园"梅园"里,1000多平方米金灿 灿的油菜花相继盛开,成为上海市中心难得一见的一道风景。

据园方介绍,这片油菜花田是去年底播种的,有近2万 株,目的是为了打造都市中的"田园风光",让生活在钢筋水泥 丛林里的人们不出城市, 也能体验到这如诗如画般的田园乡

居民吴先生还放弃了去婺源看油菜花的念头,来到鲁迅

公园看油菜花。"我们住在周边,很少看到油菜花,今天我们一 眼瞧见了油菜花田,赶紧进来欣赏欣赏,感觉老灵的!"

目前,油菜花花开正艳,梅花也花香四溢,百花齐放,充满 了乡村野趣,让不少参观者的心情也像这金灿灿的油菜花一 样灿烂。"这油菜花很可爱的,黄黄的,很逗人喜爱。"居民何阿

图为市民在油菜花田里留影纪念。

沈春琛 摄

"快乐帮手"学雷锋不玩"快闪"

-记四川北路街道多伦居民区便民志愿者服务队

■本报记者 钱 晶

"快乐帮手又来了喏,看看这次是帮阿拉什么忙!"3月 15日,志愿服务摊位刚布置好,就吸引了不少社区居民。这 次"快乐帮手"们的便民服务主题是为居民们免费维修数码 产品。

针对老人贴心服务

原来,最近"快乐帮手"们发现,年轻人使用数码产品遇 到问题时,大多自己研究一下就能正常使用了,但对于社区 里的老人来说,数码产品一旦出现一点小问题,真是"急煞 人"。于是,他们找来社区单位 e修网虹口体验站的员工们, 为社区居民提供"免费电脑手机咨询、维护和免费手机贴 膜"服务。

一听说有人帮忙修手机,年过八旬的蒋阿婆就急急忙忙 掏出自己手机来。"这个手机怎么也打不出去,有时还老是关 机,我也搞不懂呀,所以快拿来给你们看看,不知能修好不。 蒋阿婆的疑问得到了志愿者答复:"应该是软件系统损坏了, 所以不能启动,我们这次来社区参加公益活动,可以帮阿婆免 费维修。"志愿者们将蒋阿婆的手机型号和联系方式登记在 册,等活动结束后即安排维修人员为阿婆免费服务。

"快乐帮手"队伍扩容

四川北路街道多伦居民区的"快乐帮手"志愿者服务队 成立于去年年初,由租住在多伦社区内的十多名有一技之 长的外来务工者担当"主力"。经过一年多的发展,这支快乐 的志愿者服务队各展所长服务社区,为社区居民们实实在 在地解决生活中的难题,受到了社区居民的集体点赞。随着 队伍不断壮大,他们服务社区的内容和方式也在不断丰富。

"这是第一次快乐帮手志愿者服务队与驻区共建单位一 起开展志愿活动,现在看来居民们是相当欢迎的,也坚定了 我们继续联合驻区单位、盘活社区资源的信心。"多伦居委 会主任李军告诉记者, 快乐帮手的志愿服务时间定在每月 15日,这次和驻区单位共同服务可以说是快乐帮手服务日 的"升级版",也让当天近400位社区居民享受到了方便、快 捷、有效的服务。

"今后我们会更多地挖掘社区资源,增强与驻区单位的 联合志愿活动,这样既能服务社区居民,也能让驻区单位更 好地融入社区,快乐帮手服务队也因此能扩大服务项目,增 进社区和谐。"多伦居民区党支部书记郭鹂如是说。

2016年凉城新村街道残疾人专职委员、残联聘用干部招聘启事

为推进社区残疾人工作,提高残疾人服务质量,提高残 疾人专职委员队伍素质,按照公开、平等、竞争、择优的原 则,经研究决定,面向社会公开招聘残疾人专职委员和残联 聘用干部。

一、招聘对象条件: (一)残疾人专职委员

1、拥有本区户籍,持有《中华人民共和国残疾人证》、残 疾类别限肢体、视力残疾,残疾等级限三、四级,男女不限, 男性年龄 55 周岁以下,女性年龄 45 周岁以下,具有高中以

上文化程度(含中专)的残疾人。 2、拥有本区户籍,年龄同上,具有大专以上学历(含大 专)、有爱心、热爱残疾人事业的健全人,健全人须是残疾人

(二)残联聘用干部

1、拥有本区户籍,男女不限,男性年龄 60 周岁以下,女

性年龄 55 周岁以下,且已经正式办理退休手续,具有高中

以上文化程度(含中专)。 二、岗位要求:

1、拥护党的路线、方针、政策,遵纪守法,热爱残疾人工 作,具有奉献和敬业精神。

2、有较强的组织、协调能力和较好的语言、文字表达能 力,会基本的电脑操作认真履行岗位职责,无不良嗜好;服 从工作安排,积极主动,勤奋上进,乐观开朗,能够独立开展 工作。

3、中共党员、持有办公自动化证书、社会工作者证书的, 具有社会工作经验的优先录取。

三、聘用待遇

1、残疾人专职委员为非正规就业,待遇参照区残联有 关规定执行。

2、残联聘用干部为退休返聘人员,待遇参照区残联有

关规定执行。 四、报名时间

从 2016 年 4 月 1 日起,至 4 月 15 日止,时间为上午 8: 30至11:00,下午13:30至16:00(双休日、节假日除外)。

五、报名地址

凉城新村街道残联(凉城二村 26 号)

六、报名方式

由本人携带身份证、户口本、学历证书、《劳动手册》原 件和复印件、计算机及有关资格证书原件、复印件和1张本 人近期2寸免冠照片。

联系人:孙老师、仇老师 联系电话:65289223

虹口凉城新村街道残联 2016年3月25日